
Πρόγραμμα προώθησης του Ροδιού σε Ελλάδα και Γερμανία υλοποιεί ο ΑΣΟΠ Δράμας. 

Παρουσίαση στην Αίγλη Ζαππείου, Πέμπτη 26/1/2017 

Το Ρόδι του ΑΣΟΠ Δράμας κατακτά την παγκόσμια αγορά 

Με 1000 παραγωγούς σε όλη την επικράτεια και 8000 καλλιεργήσιμα στρέμματα 
ροδιού ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Παραγωγών Κηπευτικών (ΑΣΟΠ) Αγίου 
Αθανασίου Δράμας έχει κατορθώσει το ελληνικό ρόδι και τα προϊόντα του να 
μονοπωλήσουν το ενδιαφέρον τόσο της εγχώριας όσο και της παγκόσμιας 
αγοράς. Με μεγάλη διατροφική και προστιθέμενη αξία το ελληνικό ρόδι τείνει 
μάλιστα να εξελιχθεί σε ένα σημαντικό εθνικό προϊόν τα αμέσως επόμενα χρόνια. 

Αυτός είναι και ο μεγάλος στόχος του ΑΣΟΠ Δράμας τον οποίο φιλοδοξεί να 
υλοποιήσει μέσω της συμμετοχής του στο πρόγραμμα της ΕΕ για την ανάπτυξη της 
καλλιέργειας και της προώθησης του ροδιού με σλόγκαν «Pearls from the tree. Enjoy 
it’s from Europe». Ο ΑΣΟΠ είναι ο φορέας υλοποίησης του προγράμματος στην 
Ελλάδα, η οποία μαζί με τη Γερμανία έχει επιλεγεί ως πεδίο ανάπτυξης του 
συγκεκριμένου προγράμματος για το ρόδι. Βασικός στόχος αυτού είναι τόσο να 
αυξηθεί η αναγνωσιμότητα της αξίας των προϊόντων του ροδιού όσο και να μπουν 
αυτά σε καθημερινή βάση στη διατροφή των ανθρώπων.  

 



 

Για το σκοπό αυτό πρόκειται να υλοποιηθούν αρκετές και ποικίλες δράσεις 
προώθησης τόσο στην Ελλάδα όσο και στη Γερμανία. Μέχρι σήμερα ο ΑΣΟΠ 
Δράμας, λοιπόν, δηλώνει αρκετές συμμετοχές σε διεθνείς και αναγνωρισμένες 
εκθέσεις, επαγγελματικές συναντήσεις, διανομές σε σημεία προώθησης,  ενώ δηλώνει 
ότι θα βρίσκεται κοντά σε καταναλωτές εισαγωγείς και σούπερ μάρκετ, ώστε να 
αναδειχθούν τα προϊόντα του Ροδιού.  Στο πλαίσιο αυτό της προώθησης 
παρουσιάστηκαν από τον ΑΣΟΠ τόσο η εξέλιξη της καλλιέργειας του ροδιού στην 
Ελλάδα, όσο και η τεράστια διατροφική αξία του προϊόντος σε εκδήλωση του 
συνεταιρισμού την Πέμπτη στην Αίγλη Ζαππείου.  

Η δράση του ΑΣΟΠ Δράμας ξεκίνησε το 2005, όταν με πρωτοβουλία Δραμινών 
παραγωγών ιδρύθηκε ο συνεταιρισμός και παρακινήθηκαν παραγωγοί σε όλη την 
επικράτεια ώστε να γίνει πράξη η τότε λεγόμενη αναδιάρθρωση των καλλιεργειών, 
κάτι το οποίο τελικά αποδείχτηκε δύσκολο. Η αρχή τελικά έγινε με τη πρώτες φυτείες 
να καλλιεργούνται το 2008-2009 και τα πρώτα προϊόντα του συνεταιρισμού να 
δίνονται στην αγορά το 2012. Σύμφωνα με τον Παναγιώτη Αθανασιάδη Διευθυντή 
πωλήσεων του Αγροτικού Συνεταιρισμού Παραγωγών Οπωροκηπευτικών Αγίου 
Αθανασίου Δράμας ο ΑΣΟΠ είναι μια ελληνική συνεταιριστική καθετοποιημένη 
μονάδα αγροτιάς η οποία σήμερα συνεργάζεται με 1.000 παραγωγούς μέσω 
συμφωνίας συμβολαιακής γεωργίας που έχει συναφθεί με την Τράπεζα Πειραιώς.  

Οι καλλιεργούμενες εκτάσεις του συνεταιρισμού φθάνουν τα 8.200 στρέμματα, με 
την παραγωγή να διαμορφώνεται στους 3.000 τόνους. Τα προϊόντα του 
περιλαμβάνουν νωπό προϊόν, χυμούς (κλασσικό, με αλόη, με μύρτιλο, με blueberry 
και με αρώνια) και μαρμελάδες. Η παραγωγή χυμού γίνεται με τεχνολογία clear juice, 
μόνο από τα σπόρια του ροδιού, ενώ ο συνεταιρισμός εφαρμόζει σύστημα 
ολοκληρωμένης διαχείρισης Global Cap. «Η Ελλάδα έχει πολύ ποιοτικό προϊόν, αλλά 
σε μικρή ποσότητα. Η επιτυχία μας οφείλεται στην αγάπη  και στο απολύτως φυσικό 
προϊόν που διαθέτουμε. Ο συνεταιρισμός ακολουθεί το τρίπτυχο ελληνική γη, 
Έλληνες Παραγωγοί,  ελληνική μεταποίηση, ελληνικό δίκτυο». 

Την εκδήλωση εκ μέρους του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
χαιρέτησε η κ. Ελένη Κολοκοτρώνη η οποία αναφέρθηκε στα συγχρηματοδοτούμενα 
ευρωπαϊκά προγράμματα τα οποία τρέχουν συμβάλλον σημαντικά στην εξωστρέφεια 
των ελληνικών προϊόντων. Σήμερα υλοποιούνται 42 προγράμματα , περιλαμβάνοντας 



μια πολύ μεγάλη γκάμα προϊόντων όπως το ελαιόλαδο, το τυρί, το ρόδι και άλλα 
φρούτα και λαχανικά στο διεθνή  χώρο. Η αξία των προγραμμάτων αυτών αγγίζει τα 
130εκ. ευρώ. Από το 2015 με την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου έχουν εγκριθεί για 
τη χώρα μας 8 προγράμματα που θα τρέξουν από το 2017 ενώ το υπουργείο 
ευελπιστεί κάθε χρόνο να τρέχουν νέα προγράμματα που θα δίνουν πρόσθετη αξία 
στα προϊόντα της χώρας.  

Το «παρών» στην παρουσίαση έδωσε η διατροφολόγος κ. Ντορίνα Σιαλβερα, η οποία 
με εισήγησή της ανέλυσε την τεράστια διατροφική αξία που έχει το ρόδι σε πλήθος 
τομέων της ανθρώπινης υγείας, καθώς μελέτες έχουν δείξει ότι η κατανάλωση ροδιού 
και φυσικού χυμού ρόδι δύναται να προλάβει και να καταπολεμήσει πλήθος σοβαρών 
ασθενειών.  

Την εκδήλωση, ακόμη, παρακολούθησαν και χαιρέτισαν οι κκ. Μάρκος Μπόλαρης, τ. 
αναπληρωτής υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  Καραγιαννίδης 
Χρήστος, βουλευτης ΣΥΡΙΖΑ Δράμας, Δημήτρης Κυριαζίδης, βουλευτης Ν.Δ 
Δράμας, Μιχάλης Τζελέπης, βουλευτης ΠΑΣΟΚ Σερρών,  Δημήτρης Δασκαλάκης, 
δήμαρχος Δοξάτου Δράμας, καθώς και πλήθος κόσμου από τον ελληνικό 
επιχειρηματικό χώρο. 

 

 


